

习近平复信美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂女士 为中美两国人民友好作出新的贡献

新华社北京5月24日电 近日,国家主席习近平复信美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂女士。

习近平指出,我两次到访美丽的艾奥瓦州,同马斯卡廷市结下了不解之缘。中美两国人民都是伟大的人

民,人民友好既是一笔宝贵的财富,更为两国关系发展提供重要基础。中国人民愿继续同美国人民一道,加强友好交流,推进互利合作,共同促进两国人民福祉。习近平鼓励兰蒂女士和艾奥瓦州老朋友们继续撒播友好的

种子,为中美两国人民友好作出新的贡献。

萨拉·兰蒂女士曾于1985年接待时任河北正定县委书记习近平访问马斯卡廷市。2012年时任国家副主席习近平访美期间,再次到兰蒂家中与美国老朋友

们见面。近日,兰蒂致信习近平主席,感谢习主席对老朋友的珍贵情谊,期盼两国继续深化人文交往,增进了解和互信。兰蒂并附信向习主席赠送了她撰写的回忆录《老朋友:习近平与艾奥瓦的故事》一书。

中俄两军组织实施 联合空中战略巡航

新华社北京5月24日电 根据中俄两军年度军事合作计划,5月24日,两国空军在日本海、东海、西太平洋海域上空组织实施例行性联合空中战略巡航。

日本各界人士:

美在日兜售“印太经济框架” 旨在制造分裂对抗

新华社东京5月24日电(记者 姜俏梅)美国总统拜登与日本首相岸田文雄23日在东京举行美日首脑会谈,并宣布启动所谓的“印太经济框架”。此间人士认为,其图谋旨在制造分裂和对抗。

当天,拜登和岸田出席美国主导的新经济圈构想——“印太经济框架”启动仪式。目前该框架具体内容还不清晰。日媒指出,该框架对抗中国色彩浓厚,没有下调关税等具体内容,不能给参与国带来看得见的经济利益,对其参与规模及前景不乐观。

日本“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景在接受新华社记者采访时表示,拜登创设“印太经济框架”是为了美国自身利益,企图利用日本和东盟国家在经济上遏制中国。他强调,如果想真正寻求亚洲和平与发展,美国应秉持协调友好方针,提出像样的经济构想,而不是一味遏制中国。

日本山口大学名誉教授藤原厚认为,作为邻国,与有着深厚历史关系的中国交流是日本稳定和成长不可或缺的。而日本政府一味服从美对华包围战略,将给日本国家和人民带来祸害。

拜登22日抵达东京开始为期3天的对日访问,24日他还将参加美日印澳“四方机制”峰会。

22日,来自日本各地的数百名民众在东京举行集会和示威游行,抗议拜登此行。多位日本法律界人士、地方议会议员、作家等在集会上发表演讲。集会发起人、日本律师高山俊吉说,拜登此次访问韩国和日本将给地区和平稳定带来不可估量的恶劣影响,为地区动荡埋下祸根,日本民众绝不能容忍日美两国政府在破坏地区和平稳定的道路上越走越远。

23日下午,日本民众再次发起集会游行,以表达反对之声。

破坏和平者永远不得人心

——日本民众连日举行游行抗议拜登访日

新华社记者 杨光 姜俏梅

23日下午2时左右,日本民众抗议拜登访日的游行队伍从东京日比谷公园出发,一路高喊抗议口号,走向约4公里外的赤坂迎宾馆。当天上午,日本首相岸田文雄在这里与美国总统拜登举行日美首脑会谈。

“虽然我们不能再面对面地向日美首脑表达意愿,但是我们要最大限度地提高我们的抗议声音。”游行组织者之一新井佳世子说。拜登22日结束对韩国的访问后抵达日本东京,23日与岸田文雄举行会谈。日本民众连日举行集会和示威游行,抗议日美双方破坏地区和平和稳定的企图。

继数百人22日在东京举行集会和示威游行之后,日本民众于23日下午再次行动起来。新井告诉记者,24日他们还将继续游行,反对拜登访日和美日印澳“四方机制”峰会。

当天,日美首脑会谈再次强调日美同盟的重要性。岸田在会后的联合记者会上宣布将从根本上强化日本防卫,大幅增加防卫预算。新井认为,军事同盟的本质就是鼓动攻击,这种军事同盟关系完全没有必要存在。

当天参与游行的民众来自日本全国各地。专程从北海道赶来的板野阳平说,“就算要冲首脑官邸,我们也必须阻止关于战争的会谈”。

长期以来,冲绳深受驻日美军之害,安全事故、飞机噪音、犯罪事件等问题长期严重影响当地民众的日常生活。29岁的赤岭知晃来自冲绳,让家乡远离战火是他前来参加游行的唯一诉求。他担心冲绳将进驻更多的美军和自卫队,和平将再次被打破。

和平是世界各国人民的共同心声,破坏和平的举动永远不得人心。新井认为,日中两国民众应该跨越国界,携手维护和平,因为战争的受害者总是普通民众。

下午4时许,游行队伍仍在警车的监视下缓缓前行。队伍中不乏白发老者,他们双手奋力高举旗帜,“反对战争”“反对四方机制”“防止修宪”等口号回荡在东京街头…… 新华社东京5月24日电

世卫组织: 猴痘疫情在非流行国家可控



这张5月23日拍摄的照片显示的是猴痘病毒检测试管
新华社发

世界卫生组织专家23日说,目前出现猴痘疫情的国家属于猴痘病毒“非流行国家”,当地猴痘疫情可控,人际传播可阻断,暂不需要大规模猴痘疫苗接种。

猴痘病毒主要在西非和中非地区流行。世卫组织紧急项目技术负责人玛丽亚·范克尔克霍夫说,非洲以外地区目前报告的确诊和疑似猴痘病例不到200例,“形势可控,尤其是在欧洲、北美洲暴发(猴痘)疫情的国家”。

据路透社报道,全球近20个非猴痘流行国家报告了总计100多例猴痘病例,大多数在欧洲。

范克尔克霍夫认为,在非流行国家,可以借助早期识别、支持病例隔离等公共卫生手段阻断猴痘病毒的人际传播。

猴痘是一种病毒性人畜共患疾病,其病原体猴痘病毒与天花病毒是“近亲”。直接接触受感染动物的血液、体液、皮肤或黏膜损伤部位等,或食用烹饪不当的感染动物可能导致猴痘病毒从动物传播给人类。一般来说,猴痘病毒在人际间传播并不常见。人际传播途径包括密切接触感染者的呼吸道分泌物、皮肤损伤部位或被污染物品等,通常需要更长时间面对面才能发生呼吸道飞沫传播。此外,猴痘病毒可能经由胎盘或生产期间的密切接触发生母婴传播。

世卫组织卫生紧急项目天花秘书处负责人罗莎蒙德·刘易斯说,人类对猴痘病毒的认识已有至少40年,过去5年欧洲出现的少量猴痘病例均有猴痘流行地区旅行史,但是,“这是我们第一次见到(欧洲)许多国家同时出现猴痘病例,且病例大多没有去过非洲猴痘流行地区”。

欧洲和北美近期暴发猴痘疫情的原因不明。世卫组织欧洲区域办事处高风险病原体工作组组长理查德·佩博迪23日接受路透社采访时说,大多数确诊病例没有非洲地区旅行史,意味着“我们现在看到的(病例)……只是冰山一角”,可能潜藏大量病例未被发现。一些卫生机构甚至怀疑,猴痘病毒已经形成一定程度的社区传播。

美国疾病控制和预防中心23日说,美国目前发现1例猴痘确诊病例和4例疑似病例,准备用国家药品储备中的猴痘疫苗,为部分病例密切接触者接种。同一天,德国政府说正在评估选择何种猴痘疫苗为高风险人员接种。英国已经向部分医护人员提供猴痘疫苗。

佩博迪说,世卫组织认为眼下无需进行大规模猴痘疫苗接种,保持良好卫生习惯和确保性行为安全等有助于控制猴痘疫情传播。他认为,猴痘不是一种非常容易传播的病毒且迄今没有导致重症,接种猴痘疫苗则存在引发严重副作用的可能。另外,现阶段能够供应的猴痘疫苗及相关抗病毒药物数量相对有限。
新华社特稿

外交部: 美英围绕联合国人权高专访华 上演一出又一出政治闹剧

新华社北京5月24日电(记者 许可)外交部发言人汪文斌24日说,一段时间以来,围绕联合国人权高专访华,美、英等西方国家上演了一出又一出政治闹剧。美、英等国在乎的根本不是什么真相,而是要利用人权高专的访问炒作所谓“新疆问题”,对中国进行污蔑抹黑。

针对美国国务院发言人普赖斯、英国驻华大使吴若兰的相关言论,汪文斌在当日例行记者会上说,一段时间以来,围绕联合国人权高专访华,美、英等西方国家上演了一出又一出政治闹剧。他们先是公开施压,强烈要求高专访华并访疆,进行有罪推定的所谓“调查”。在中方同高专通过平等协商,确定高专访华安排后,美、英等国又跳出来不遗余力地干扰破坏,对高专访问指手画脚,为访问设立种种条件和障碍。

“真是翻手为云,覆手为

雨,自相矛盾,自我打脸。他们关心的到底是人权,还是把人权问题政治化、武器化、工具化?”他说。

汪文斌说,美、英等国在乎的根本不是什么真相,而是要利用人权高专的访问炒作所谓“新疆问题”,对中国进行污蔑抹黑。他们真正担忧的是包括高专在内的国际人士看到新疆的真实情况,从而导致其编造的谎言谣言不攻自破,“以疆制华”的图谋破产。

汪文斌表示,事实上,别有用心势力编造的抹黑新疆的“世纪谎言”,恰恰是美、英等国自身人权劣迹的真实写照。

他说,美国历史上通过屠杀、驱赶、绝育、强制同化等手段对印第安人实行种族灭绝,导致印第安人口从1492年的500万锐减到20世纪初的25万。美国是贩卖人口和强迫劳动的重灾区,至今仍未批准《1930年强迫劳动公约》、联合国《儿童权利公约》和《消除对

妇女一切形式歧视公约》,每年从境外贩卖至美国的从事强迫劳动的人口近10万人,目前在美至少有50万人遭受奴役,有24万至32.5万妇女和儿童遭受性奴役。

他说,美国还是任意拘押、滥施酷刑的老手。多年来,美国中情局打着所谓“反恐战争”的幌子在至少54个国家和地区设立“黑监狱”,拘禁数十万人。

汪文斌说,英国在阿富汗的特种部队曾在军事行动中残忍杀害平民。如今,“伊斯兰恐惧症”在英国大行其道,46%的人表示,对伊斯兰教的偏见使他们在英国难以生活。

“美、英等国应该切实正视并纠正自身存在的系统性、长期性人权问题,给世人一个负责任的交代。联合国应该对美国、英国的人权问题作出客观评估,并提交相应的报告。”他说。

伦敦新地铁线 向公众开放



英国伦敦新地铁线“伊丽莎白”
线24日正式投入使用 新华社发

上图:24日,警察在英国伦敦新
地铁线“伊丽莎白”线地铁站内执勤

左图:24日,乘客在英国伦敦乘
坐新地铁线“伊丽莎白”线出行



讲文明 树新风

关爱保护未成年人健康成长

